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Verbale n. 260 del 26 settembre 2017 

L’anno 2017 il giorno 26 del mese di settembre, alle ore 16:00, nella sede sociale dell’Ordine in 
Cosenza alla Via degli Stadi – Città 2000 Fabbricato E, si è riunito il nuovo Consiglio Direttivo 
dell’Ordine Provinciale dei Dottori Agronomi e Dottori Forestali di Cosenza giusta convocazione 
con prot. n. 228/17 del 23.09.2017 a firma del Presidente Cufari, eletto nelle votazioni in prima 
convocazione nei giorni 21–22 settembre a seguito convocazione inviata a tutti gli iscritti a norma 
dell’art. 3 del DPR 169/2005, tramite PEC e posta prioritaria prot. n. 197/17 del 01.09.2017. 

ORDINE DEL GIORNO  

1. Elezioni cariche nuovo Consiglio Direttivo; 

2. Eventuali. 
Sono presenti  

Consiglieri Carica Presente Assente  Giustificato 
SI/NO 

Cufari Francesco  consigliere X   
Santaniello Michele  consigliere X   
Reda Mario  consigliere X   
Morrone Francesco  consigliere X   
Munno Maria  consigliere X   
Compostella Giuseppe  consigliere X   
Bellusci Andrea  consigliere X   
Librandi Michele  consigliere X   
Aragona Mario consigliere X   

 
Il Dott. Mario Reda, nella sua qualità di Consigliere anziano, preso atto che sono intervenuti nove 
consiglieri su nove, dichiara valida la seduta e ne assume la Presidenza. 
Le funzioni di segretario vengono esercitate dal Consigliere più giovane Aragona Mario. 

 
Punto 1°  O.d.G.  Elezioni cariche nuovo Consiglio Direttivo 
Il Dottore Agronomo Reda Mario, esibisce il Verbale di votazione delle elezioni dal quale si evince 
la regolare composizione e non essendoci opposizioni di alcun genere, il Consiglio, convalida il 
risultato elettorale e dichiara regolare la propria composizione. 

Il Dottore Agronomo Mario Reda invita il Consiglio ad aprire una discussione in merito 
all’attribuzione delle cariche per il prossimo quadriennio 2017/2021. 

Dopo ampia, approfondita e proficua discussione, all’unanimità e per acclamazione viene eletto a 
Presidente il Dottore Agronomo Francesco Cufari. 

Successivamente si è proceduto alle attribuzioni delle seguenti altre cariche, sempre all’unanimità e 
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per acclamazione: 

Vice Presidente nella persona del Dottore Forestale Andrea Bellusci 
Consigliere Segretario nella persona del Dottore Agronomo Michele Santaniello 

Consigliere Tesoriere nella persona del Dottore Forestale Francesco Morrone 
I Consiglieri nominati, dichiarano espressamente di accettare l’incarico. 

Il Consiglio Direttivo dell’Ordine dei Dottori Agronomi e Dottori  Forestali della Provincia di 
Cosenza, pertanto per il quadriennio 2017/2021, risulta così costituito: 

PRESIDENTE Dottore Agronomo Cufari Francesco 

VICE PRESIDENTE Dottore Forestale Bellusci Andrea 

CONSIGLIERE SEGRETARIO Dottore Agronomo Santaniello Michele 

CONSIGLIERE TESORIERE Dottore Forestale Morrone Francesco 

CONSIGLIERE Dottore Agronomo Librandi Michele 

CONSIGLIERE Dottore Agronomo Munno Maria 

CONSIGLIERE Dottore Forestale Compostella Giuseppe 

CONSIGLIERE Dottore Agronomo Reda Mario 

CONSIGLIERE Agronomo junior Aragona Mario 
 

Il Presidente assegna ai Consiglieri una delega che dovrà impegnarli nel corso della consiliatura. 
Al Consigliere Reda viene assegnata la delega alla Professione. Con questa delega il consigliere 
avrà il compito di occuparsi della deontologia professionale, tutela della professione, rapporti con 
l’università e gli enti di ricerca. Dopo una discussione in merito all’importanza dell’incarico e del 
ruolo da svolgere, il Consigliere Reda accetta la delega. 
Alla Consigliera Munno viene assegnata la delega alla formazione. Con questa delega la 
Consigliera avrà il compito di organizzare e gestire le attività e gli adempimenti relativi agli 
obblighi della formazione professionale continua. Dopo una discussione in merito all’importanza 
dell’incarico e del ruolo da svolgere, la Consigliera Munno accetta la delega. 
Al Consigliere Librandi viene assegnata la delega alla comunicazione e promozione professionale. 
Con questa delega il consigliere avrà il compito di promuovere strategie di comunicazione e 
marketing professionale. Dopo una discussione in merito all’importanza dell’incarico e del ruolo 
da svolgere, il Consigliere Librandi accetta la delega. 
Al Consigliere Compostella viene assegnata la delega alla trasparenza. Con questa delega il 
Consigliere avrà il compito di promuovere la trasparenza, la buona amministrazione, prevenire i 
fenomeni di corruzione e di mettere in atto quanto previsto dalle leggi 69/2009, 213/2012, d.Lgs 
33/2013 l190/2012. Dopo una discussione in merito all’importanza dell’incarico e del ruolo da 
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svolgere, il Consigliere Compostella accetta la delega. 

Al Consigliere Aragona viene assegnata la delega alle nuove opportunità professionali. Con questa 
delega il Consigliere avrà il compito di promuovere lo sviluppo della professione attivando 
politiche che facilitino l’ingresso dei giovani professionisti. Dopo una discussione in merito 
all’importanza dell’incarico e del ruolo da svolgere, il Consigliere Aragona accetta la delega. 

Al Vicepresidente Bellusci viene assegnata la delega alla forestazione. Il Consigliere accetta. 
Oltre alle deleghe vengono costituite due commissioni e precisamente la Commissione 
“Professione” composta dai consiglieri Reda (presidente), Compostella e Morrone come supporto 
al lavoro del Consigliere delegato Reda, e la Commissione “Formazione” composta dal presidente 
Cufari e dai consiglieri Munno e Librandi come supporto al lavoro della Consigliera delegata 
Munno.  

Oltre alla formazione delle commissioni il presidente manifesta la necessita dell’ordine di dotarsi 
di alcuni regolamenti e precisamente: 

1) Regolamento generale del Consiglio al quale dovranno lavorare i consiglieri Bellusci, 
Santaniello ed il Presidente Cufari. 

2) Regolamento dei rimborsi spesa al quale dovranno lavorare i consiglieri Morrone, 
Santaniello ed il Presidente Cufari. 

3) Regolamento valutazione congruità parcella al quale lavorerà la commissione professione 
4) Regolamento riscossione. 

Il presidente inoltre dà incarico ai consiglieri Santaniello e Morrone di avviare le procedure per la 
costituzione del Consiglio di disciplina, mentre dà incarico ai consiglieri Morrone, Santaniello e 
Compostella il compito di avviare le procedure per l’acquisto del lettore e del Personal computer 
della segreteria. 

 

Punto 2° O.d.G  Eventuali 
Il Consiglio direttivo all’unanimità delibera la cancellazione del Dottore Agronomo Lettera Antonio 
e del Dottore Agronomo Cufari Antonio Francesco per come richiesto dagli iscritti; inoltre il 
Consiglio delibera la cancellazione dell’iscritto Dottore Agronomo Bonifati Antonio per decesso. Si 
delibera anche, di nominare Responsabile della Trasparenza e Anticorruzione il Consigliere Dottore 
Forestale Compostella Giuseppe. Il Consiglio infine delibera la convocazione dell’Assemblea 
ordinaria per giorno 27 ottobre 2017. 

Alle ore 18,30 esauriti gli argomenti all’ordine del giorno la seduta viene sciolta. 
Visto, letto, approvato e sottoscritto. 
 
                            Il Segretario                                                     Il Presidente          
    Santaniello Michele Dottore Agronomo             Cufari Francesco Dottore Agronomo 


